



बनारस रेल इंजन कारखाना  
वाराणसी - 221004  
BANARAS LOCOMOTIVE WORKS  
VARANASI-221004



PRESS / MEDIA COVERAGE OVER BLW, VARANASI

काशीवार्ता, वाराणसी (पृष्ठ सं.- 06)  
दिनांक: 17.08.2023

## हर घर लहराता तिरंगा बढ़ा रहा उमंग व उत्साह बरेका में हर्षोल्लास से मनाया गया स्वतंत्रता दिवस समारोह

वाराणसी(काशीवार्ता)। बनारस रेल इंजन कारखाना स्टेडियम में 77वां स्वतंत्रता दिवस समारोह हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। महाप्रबंधक बामुदेव पांडा ने झण्डोत्तोलन के उपरान्त रेलवे सुरक्षा बल, सेंट जॉन्स एम्बुलेस ब्रिगेड, नागरिक सुरक्षा दल एवं भारत स्क्वाड एवं गाइड के टुकड़ियों के परेड का निरीक्षण किया। इस अवसर पर महाप्रबंधक ने हाईस्कूल एवं इण्टरमीडिएट में सर्वोच्च अंक पाने वाले बरेका इंटर कॉलेज के विद्यार्थियों को पुरस्कृत किया तथा बरेका के दिव्यगजनों में आवश्यक उपकरण प्रदान किया। बरेका के विभिन्न सांस्कृतिक संस्था के कलाकारों के



साथ ही परिसर स्थित चेतना, बाल महाविद्यालय, बरेका इंटर कॉलेज, निकेतन, सेंट जॉन्स स्कूल, संगीत भारत स्क्वाड एवं गाइड के बच्चों

द्वारा आकर्षक एवं मनमोहक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों को ब्रह्मजलि अर्पित करते हुई महाप्रबंधक ने कहा कि आजादी के 76 साल की गौरवशाली यात्रा के पूरा होने पर आज हम सभी हर्ष एवं उल्लास का अनुभाव कर रहे हैं। इस अमृतकाल में पूरे देश के साथ बरेका भी हर दिन अमृत महोत्सव मना रहा है। हर घर पर लहराता तिरंगा, हमारे उमंग और उत्साह को बढ़ा रहा है। समारोह के पश्चात रेल सुरक्षा बैरक में महाप्रबंधक ने रुद्राक्ष का पूजा लगाया। उपस्थित जवनों एवं अधिकारियों को मेरी माटी, मेरा देश की शपथ दिलावी।

# बिहार दर्शन, वाराणसी (पृष्ठ सं.- 07)

दिनांक: 17.08.2023

## बरेका में 77वां स्वतंत्रता दिवस समारोह सम्पन्न

वाराणसी, बिहार दर्शन। बनारस रेल इंजन कारखाना स्टेडियम में 77वां स्वतंत्रता दिवस समारोह आज दिनांक 15 अगस्त 2023 को बड़े ही हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। महाप्रबंधक बासुदेव पांडा ने झण्डोत्तोलन के उपरांत रेलवे सुरक्षा बल, सेंट जॉन्स एम्बुलेस ब्रिगेड, नागरिक सुरक्षा दल एवं भारत स्काउट एवं गाइड के टुकड़ियों के परेड का निरीक्षण किया। इस अवसर पर महाप्रबंधक महोदय ने हाईस्कूल एवं इण्टरमीडिएट में सर्वोच्च अंक पाने वाले बरेका इंटर कॉलेज के विद्यार्थियों को पुरस्कार प्रदान किये तथा बरेका के दिव्यांगजनों में आवश्यक उपकरण प्रदान किया। बरेका के विभिन्न सांस्कृतिक संस्था के कलाकारों के साथ ही परिसर स्थित चेतना, बाल निकेतन, सेंट जॉन्स स्कूल, संगीत महाविद्यालय, बरेका इंटर कॉलेज, भारत स्काउट एवं गाइड के बच्चों द्वारा आकर्षक एवं मनमोहक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुई महाप्रबंधक ने कहा कि आजादी के 76 साल की गौरवशाली यात्रा के पूरा होने पर आज हम सभी हर्ष एवं उल्लास का अनुभव कर रहे हैं। इस अमृतकाल में पूरे देश के साथ बरेका भी हर दिन



अमृत महोत्सव मना रहा है। हर घर पर लहराता तिरंगा, हमारे उमंग और उत्साह को बढ़ा रहा है। आजादी का अमृत महोत्सव के अंतर्गत बनारस रेल इंजन कारखाना स्थित सूर्य सरोवर परिसर में दिनांक 12 से 14 अगस्त 2023 तक फोटो प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। दिनांक 14 अगस्त को विभाजन विभिषिका को प्रदर्शनी के माध्यम से देश के बंटवारे में शहीद हुए परिवारजनों को श्रद्धांजली दी गयी। बरेका ने प्लास्टिक प्रदूषण को कम व प्रदूष मुक्त वातावरण प्रदान करने के उद्देश्य में "Beat Plastic Pollution" अभियान के तहत 5 जून 2023 को बृहद रूप से विश्व पर्यावरण दिवस मनाया और 'आप्रवनम' वाटिका तैयार की गई है। हरित ऊर्जा के प्रसार हेतु अब तक लगाए गए 3859 किलोवाट के ग्रिड कनेक्टेड सोलर पावर प्लांट से प्रतिवर्ष लगभग 46.4 लाख यूनिट

विद्युत का उत्पादन किया जा रहा है। इससे, ग्रिड विद्युत खपत में 22.33 प्रतिशत की कमी आई है। बरेका महिला कल्याण संगठन यहां के कर्मचारियों के बच्चों हेतु विभिन्न गतिविधियों को संचालित करता है। इस वर्ष महिला कल्याण संगठन द्वारा संचालित चेतना एवं बाल निकेतन विद्यालयों का क्रमशः रजत एवं स्वर्ण जयंती समारोह मनाया गया। समारोह के पश्चात् रेल सुरक्षा बैरक में महाप्रबंधक ने रूद्राक्ष का पौधा लगाया। तत्पश्चात् उपस्थित जवानों एवं अधिकारियों को "मेरी माटी, मेरा देश" की शपथ दिलायी। एक अन्य कार्यक्रम में बरेका महिला कल्याण संगठन की ओर से बरेका चिकित्सालय को टी.बी. भेंट किया गया।

तथा चिकित्सालय के अंतरंग मरीजों में टिफिन एवं बिस्कुट वितरित किया गया।

काशीवार्ता, वाराणसी (पृष्ठ सं.- 06)

दिनांक: 17.08.2023

## बरेका के दो कर्मचारियों को राष्ट्रपति पदक

वाराणसी (काशीवार्ता)। स्वतंत्रता दिवस की पूर्व संध्या पर गृह मंत्रालय भारत सरकार द्वारा होमगार्ड एवं नागरिक सुरक्षा हेतु राष्ट्रपति पदक की घोषणा हुई,



जिसमें बनारस रेल इंजन कारखाना के चीफ वार्डन मार्कण्डेय मिश्रा एवं वरिष्ठ निरीक्षक राजेश कुमार श्रीवास्तव को राष्ट्र एवं समाज के लिए उल्लेखनीय सेवा हेतु राष्ट्रपति द्वारा मेरिटोरियस पदक प्रदान किया जायेगा। रेल मंत्रालय को कुल तीन पदक प्राप्त हुए हैं,

जिसमें से दो बनारस रेल इंजन कारखाना के कर्मचारियों को मिला है। यह नागरिक सुरक्षा संगठन के बेहतर क्रिया कलापों को दर्शाता है।